Отчет о результатах деятельности 

территориальной апробационной площадки «Я-Доброволец!»

ГБОУ ООШ №6 г.Новокуйбышевска
В современных условиях возросла необходимость интеграции в учебно-воспитательный процесс разнообразных инновационных форм работы с учащейся молодежью, направленных на развитие ценностных мировоззренческих установок и формирование активных, ответственных и компетентных граждан. Одним из наиболее эффективных средств формирования у обучающихся социального опыта выступает  волонтерство. 

Целый ряд нормативных документов, в числе которых и национальный проект «Образование» указывают на необходимость создания условий для поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества (волонтерства). Однако образовательные организации  не имели должной методической поддержки для развития добровольчества в своих учреждениях,   отсутствовала единая информационная площадка для обмена опытом добровольческого движения школ.  Все эти моменты неблагоприятно влияли на формирование социально-активной личности школьника и воспитание его гражданской активности. 

С 2016 года ГБОУ ООШ №6 реализует практики Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», в котором одним из приоритетных направлений является «Гражданская активность». Образовательной организацией накоплен значительный опыт в работе в сфере добровольчества. Именно поэтому в 2019-2020 учебном году на основании решения Экспертного совета и Распоряжения Поволжского управления МОН СО на базе ГБОУ ООШ №6 №6 стала функционировать территориальная апробационная площадка «Я-доброволец».  
Цель деятельности площадки - повышение социальной активности обучающихся посредством развития школьного добровольчества в образовательных организациях г.о. Новокуйбышевск.  

Задачи: 

1. обеспечить методическую поддержку организаторов школьного добровольчества в ОО г.о.Новокуйбышевск;
2. привлечь обучающихся к добровольческой деятельности;
3. организовать мероприятия, направленные на развитие добровольчества;
4. создать единую информационную площадку школьного добровольчества для обмена опытом работы образовательных организаций.
Реализация программы инновационной деятельности предусматривала проведение в течение 2 лет мероприятий следующих блоков: 
1) методическая поддержка педагогов;
2) вовлечение обучающихся в инновационную деятельность;
3) организация мероприятий для обучающихся, направленных на добровольческую деятельность;
4) создание и поддержка информационного ресурса с целью распространения ОО опыта работы в данном направлении.
В целях методической поддержки кураторов добровольчества в ОО в партнерстве с МУ «Домом молодежных организаций» и региональным Ресурсным центром добровольчества проведены 5 обучающих мероприятий по темам:
· «Наставничество в добровольческой деятельности: работа с обучающимися общеобразовательных организаций»;
· «Информационный ресурс школьного добровольчества»;
· «Принципы регистрации волонтерских отрядов на сайте DOBRO.RU»;
· «Медиа-освещение мероприятий»;
· «Новые возможности волонтерства».
Для подготовки обучающихся к добровольческой деятельности проведены 4 обучающих мероприятия: 
· «Онлайн-школа для добровольцев»;
· «Деятельность волонтеров на мероприятиях»;
· «Медиа-освещение мероприятий»;
· «Конфликтология и поведение в трудных и чрезвычайных ситуациях».
В рамках реализации программы апробационной площадки проведены мероприятия, охватывающие такие направления добровольчества, как: экологическое, социальное, культурное, событийное. В течение 2019-2021 учебного года было организовано участие обучающихся школ города в мероприятиях различной направленности.  Прежде всего они были задействованы в акциях, имеющих гражданско-патриотическую направленность и социальную значимость. Добровольцы-обучающиеся ОО систематически принимали участия в мероприятиях по противодействию злоупотреблению психоактивных веществ, употреблению табака, алкоголя, наркотиков и пропаганде здорового образа жизни, что является наиболее эффективной формой профилактической работы в молодежной среде. Юные волонтеры стали участниками акции «Красная ленточка», посвященной Всемирному дню борьбы со СПИДом, «Голубая лена», «Подари добро и радость», «Добрые руки».
Не остались без внимания добровольцев люди пожилого возраста. Так добровольцы ОО г.Новокуйбышевска оказывали помощь маломобильным гражданам на избирательных участках в сентябре 2019 года. В 2021 году была организована и проведена благотворительная акция «Добрые руки», в рамках которой была оказана гуманитарная помощь детям, находящимся на лечении в больнице с онкогематологическими заболеваниями. 
Несмотря на ограничительные меры в 2019-2021 году было организовано участие обучающихся-волонтеров в 19 мероприятиях, а также организованы и проведены ГБОУ ООШ №6 30  мероприятий, направленных на развитие добровольчества в различных сферах.
Для обмена опытом работы образовательных организаций нами создана единая информационная площадка школьного добровольчества, где ОО г.Новокуйбышевска транслировали свой опыт работы в данном направлении, делились методическими разработками, а также могли найти необходимую информацию или методический ресурс для дальнейшей успешной работы.

Деятельность территориальной апробационной площадки в 2019-2021 учебном году обеспечила  достижение следующих результатов:
· повысилась социальная активность обучающихся образовательных организаций г.о.Новокуйбышевск;
· привлечены 1313 (12,6%) обучающихся ОО города Новокуйбышевска к добровольческой деятельности;
· проведены 4 обучающих мероприятия для обучающихся и 5 мероприятий для педагогов ОО г.о.Новокуйбышевск в рамках обеспечения методической поддержки;
· организованы 49 мероприятий, направленных на развитие добровольчества;

· налажены партнерские отношения с Домом молодежных организаций,  Ресурсным центром добровольчества Самарской области.
Опыт инновационной деятельности ГБОУ ООШ №6 г.Новокуйбышевска транслировался в рамках Всероссийского конкурса в сфере добровольчества «Добровольцы России-2020», «РДШ-Территория самоуправления», где в конкурсе проектов инновационная площадка была представлена от лица самих обучающихся-добровольцев, а также во Всероссийском проекте «Добро не уходит на каникулы».
По итогам 2019-2021 учебного года нами разработан выпуск электронного информационного сборника, который аккумулирует нормативные документы, методические материалы, а также  опыт ОО в сфере добровольчества, что позволит тиражировать опыт инновационной деятельности по данному направлению на территории Поволжского округа. По итогам деятельности Экспертного совета он будет направлен в ОО Поволжского округа.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
