Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области
основная общеобразовательная школа № 11 имени Героев воинов-интернационалистов
города Новокуйбышевска городского округа Новокуйбышевск Самарской области
структурное подразделение «Детский сад «Колокольчик»


Тезисы к презентации «Разработка и апробация учебно-методического обеспечения 
авторской парциальной общеобразовательной программы  по формированию основ финансовой грамотности  «У истоков экономических  знаний»

	Слайд 1. Дата присвоение статуса апробационной площадки: Распоряжение  Министерство образования и науки Самарской области Поволжского управления  от 11.11.2020г. №181-р « О присвоении, продлении и завершении деятельности в статусе территориальных инновационных площадок на базе общеобразовательных организаций Поволжского управления на 2020-2021 учебный год»
	Цель: создать наиболее перспективный инновационный учебно-методический материал для работы педагогов с детьми старшего дошкольного возраста по вопросам финансового просвещения.   

	Слайд 2. С целью выявления результатов освоения авторской парциальной  общеобразовательной программы  по формированию основ финансовой грамотности  «У истоков экономических  знаний» был проведен мониторинг в начале и конце учебного года. Результаты мониторинга следующие: 
- у детей старшей группы низкий уровень знаний составлял в начале года 40 %, а к концу года снизился до 20 %, средний уровень в начале года составлял 60%, а к концу года составил 64%, а высокий уровень повысился на 16%;
- у детей подготовительной группы низкий уровень знаний составлял в начале года 20 %, а к концу года снизился до 0 %, средний уровень в начале года составлял 70%, а к концу года составил 65%, а высокий уровень повысился на 25%;

	Слайд 3. Таких результатов мы достигли благодаря слаженной работе педагогического коллектива СП «Детский сад «Колокольчик». Были разработаны и апробированы учебно-методические материалы.
В нынешнем учебном  году планируется апробация методического пособия в непосредственно организованной и самостоятельности деятельности с дошкольниками старшего дошкольного возраста и дальнейшее издание методических продуктов в рамках программы по финансовой грамотности. 

	Слайд 4. Наиболее эффективные формы и методы инновационной деятельности на слайде. 

	Слайд 5. Но необходимо отметить, что мы столкнулись с рядом затруднений при работе апробационной площадки, которые пытались преодолеть самостоятельно. 

	Слайд 6,7. Продукты деятельности территориальной инновационной площадки представлены на слайдах
	Слайд 8. Обучение основам финансовой грамотности в игровой форме помогает детям развить экономическое мышление, освоить понятийный аппарат, приобрести элементарные навыки, необходимые для ориентации и существования в современном рыночном мире.
[bookmark: _GoBack]
