                                                                                                                   
Казачество — наиболее сильная и активная часть русского народа, первопроходцы и вечные защитники земли, народа и традиций Руси. В казачьих заповедях заключаются высокое целомудрие, воодушевление добра и правды, высокой культуры, патриотизма.
Возрождение казачества играет огромную роль в духовно-нравственном, патриотическом воспитании подрастающего поколения. У ребят формируются чувства патриотизма: гордость за свою Родину, любовь к истории родного края, желание и стремление изучать традиции и обычаи своего народа, уважение к корням своих предков.
[bookmark: _GoBack]В ГБОУ ООШ №19 г. Новокуйбышевска в 2020-2021 уч. году функционировали 2 казачьих класса 3 и 4 года обучения. Для работы за основу нами была взята программа казачьего кадетского образования «Православный воин», разработанная Юрием Максимовичем Павловым, заместителем атамана Самарского Окружного казачьего общества, руководителем Духовно-просветительского центра «Кириллица». Осуществляется эта программа   преимущественно в рамках внеурочной деятельности через реализацию программ: «История Отечества», «Этикет», «Армейская песня», «Строевая подготовка», «Туристическая подготовка». Школой организованы дополнительные занятия для юных казаков по хоровому пению и изучению французского языка. В рамках духовно-нравственного направления  внеурочной деятельности  проводятся «Уроки нравственности». Занятия проводит протоиерей Артемий Мищенко, настоятель храма в честь Святителя Николая г.о. Новокуйбышевск.
В 2020-2021 учебном году  обучающиеся казачьих кадетских классов приняли участие в различных мероприятиях. 
-это и Уроки мужества
- и Посвящение в казаки
- конкурсы, фестивали, концерты, благотворительные акции, викторины
Полный перечень представлен на слайде.

В ГБОУ СОШ пос. Черновский  на 1 сентября 2021 года функционируют 4 казачьих кадетских класса, КППК «Славяне».
	Образовательная часть казачьих кадетских классов выполняют классные руководители, учителя начальных классов. Воспитательную  казачью часть – атаман СКО «Станица Атаманская Архангела Михаила» есаул Маринин Вячеслав Владимирович и зам. директора по ВР, начальник канцелярии станицы хорунжий Саковец Екатерина Сергеевна посредствам внеурочной деятельности: ЕКЧ «Я-кадет», «Строевая подготовка», «Основы православной культуры», дополнительного образования «Боевые искусства»,  «Владение казачьим оружием», «Верховая езда» «Хор», «Хореография».

Мероприятие по возрождению и формированию казачьих традиций представлены на слайде, подробнее хочется остановится на некоторых мероприятиях проводимых в 2020-2021 уч. году.
 3 года подряд в ГБОУ СОШ пос. Черновский проходит посвящение в кадеты. Традиционным стали такие мероприятия, как «Курс молодого казака», «День зимнего равноденствия», участие на круге СКО «Станица Архангела 
Кадеты школы являются ежегодными участниками всероссийского фестиваля военно-патриотического фестиваля «Память». В этом году кадеты были отмечены грамотами от организаторов фестиваля Самарская региональная организация «Контингент.

Достигнутые результаты ГБОУ ООШ №19 в, в 2020 – 44 человека, в 2021 – 44 человека, 44 обучающихся заняты в ДО
В ГБОУ СОШ пос. Черновский – в 2018 году – 19 кадетов, в 2019 – 36, а в 2020 году – 54 кадета в 2021 72 человека, 90 человек заняты в ДО казачьей направленности.
В ГБОУ ООШ №19 и ГБОУ СОШ пос. Черновский соответственно  заключены договора о сетевом взаимодействии с с ГБОУ СО ДО ОСШ ,НМАУ «ФОК «ОКТАН», Волжским казачьим войском и с ДШИ № 1, МБУК «Феникс» пос. Черновский,СКО «Станица Архангела Михаила», Волжским казачьим войском.
Вся работа проведенная с кадетами отражается на страницах  СМИ. На слайде представлены часть публикаций за 2020-2021 уч. год.
В следующем учебном году планируются проведение совместных  мероприятий на территории хутора «Близ Чапайки»: соревнования по рубке шашкой «Казарла», и День здоровья «Мы на скалодроме».   

Таким образом, учебно-воспитательная и образовательная деятельность в  данных школах в рамках возрождения казачества, направлена на формирование гражданина, которому свойственны: патриотизм, моральная стойкость, уважение к истории и культуре Отечества.
Закончить свое выступление хочется пословицей «Слава Богу – мы казаки!»
	


